

харчової та легкої промисловості значна частка продукції виробляється місцевими виробниками. Поряд з цим Україна, як держава, не є обособленою в світі і підтримує тісні торгівельні відносини із країнами Європи, Білорусією, країнами Азії тощо. Кожен день відбувається безліч зовнішньоторговельних операцій. Для забезпечення дотримання законодавства та вірного оформлення товару, з юридичної та фінансової сторони, державі необхідно проводити регулювання та постійний контроль за виконанням експортно-імпортних операцій. Такий контроль покладено на митні органи.

Метою роботи було вивчення видів документів, що надаються митним органам для проведення митного контролю.

Для експорту усіх видів товарів необхідна митна декларація відповідної форми, у якій заявляється мета пропуску (в даному випадку це експорт), та документи, які потрібні для її оформлення митними органами. До документів, які надаються митному органу разом з партією товару, належать такі: рахунок-фактура (інвойс) або рахунок-проформу; сертифікат про походження; договір (контракт) про перевезення; вантажна митна декларація. Стосовно даних документів можна зробити наступні застереження, а саме – інвойсом визначаються вартісні показники товару та загальна вартість партії товару, що підлягає сплаті імпортером на користь експортера, в той же час у рахунку-проформі зазначаються орієнтовні цінові показники, які зазвичай використовуються для укладення договору перевезення й страхування партії товару або при переміщенні його на митних складах, а остаточні цінові показники встановлюються за обумовленими у контракті (договорі) купівлі-продажу факторами та показниками.

Таким чином оформлення товару, при реалізації експортно-імпортних операцій, здійснюється на підставі певних документів, перелік і порядок застосування яких закріплено в міжнародних та національних нормативних документах.

## **ОСОБЛИВОСТІ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО КОНТРОЛЮ ТА ЕКСПЕРТИЗИ ПАСИЛИ ПІД ЧАС ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ**

**Лоцман Л.О., гр. ТТМЗ**

Науковий керівник – канд. техн. наук, проф. **Г.І. Дюкарева**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Вирішення проблеми безпеки харчових продуктів є однією з обов'язкових умов гарантування економічної безпеки держави й визначається здатністю країни ефективно контролювати виробництво

та ввезення продовольства, зокрема, такого популярного продукту як пастила. Пастила, що переміщується через митний кордон України, у пунктах пропуску, крім митного контролю, підлягає ще декільком видам державного контролю, які здійснюються у формі попереднього документального контролю на підставі інформації, отриманої від державних органів з використанням засобів інформаційних технологій.

Здійснення попереднього документального контролю припиняється, якщо під час митного огляду виявлено пошкодження упаковки, яка безпосередньо контактує з пастилою; закінчення строку її придатності або ознаки її.

Отже, все більш актуальним стає удосконалення здійснення попереднього документального контролю та експертизи пастили під час зовнішньоекономічних операцій.

Санітарно-епідеміологічний контроль пастили здійснюється в зонах митного контролю на митній території України посадовими особами органів Державної санітарно-епідеміологічної служби України та засвідчується відбитком штампу «Ввезення, реалізацію (використання) дозволено» на товаросупровідних документах.

Існують також об'єктивні причини, що зумовлюють необхідність підвищення контролю якості пастили. Основною з таких причин є застосування виробником менш якісної сировини. А також, можливість фальсифікації продукту недобросовісними виробниками шляхом використання неякісних піноутворювачів, стабілізаторів, підсолджувачів і барвників.

Тому метою досліджень є визначення особливостей та порядку здійснення попереднього документального контролю та експертизи пастили під час зовнішньоекономічних операцій, розширення асортименту пастили шляхом розробки нового зразку пастили.

## **ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РИНКУ ЦЕМЕНТУ ЗАГАЛЬНОБУДІВЕЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ В УКРАЇНІ**

**Москалюк Є.Ф., гр. ТТ-25**

Наукові керівники: канд. техн. наук, доц. **В.В. Полупан**,  
канд. техн. наук, доц. **Т.М. Головка**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Одним з найпоширеніших в'язучих будівельних матеріалів є цемент. 97% виробленого цементу в Україні – портландцемент, який складається в основному з силікатів кальцію. Останні три роки ринок